



ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

4
№5 (143)
2 июня
2016

ИЗДАНИЕ ДУБНЕНСКО-ТАЛДОМСКОГО БЛАГОЧИНИЯ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

СОБЫТИЯ ПРАВОСЛАВИЯ

День славянской письменности и культуры в Дубне

В Дубне День славянской письменности и культуры в общегородском масштабе проводился уже в 12-й раз. 24 мая во всех храмах Дубны прошли Божественные литургии.

Накануне праздника во всех образовательных учреждениях были проведены тематические уроки, посвященные этому празднику.

К праздничному шествию – крестному ходу – дети подготовили транспаранты с буквами церковно-славянского алфавита, цитатами о русском языке классиков литературы, портретами любимых поэтов и писателей и, конечно же, с изображением первоучителей славянских – святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.

В левобережной части города в полдень в храме Смоленской иконы Божией Матери был отслужен молебен. Традиционный крестный ход, в котором приняли участие духовенство города, учителя и ученики православной гимназии «Одигитрия» и общеобразовательных школ, прошел по улицам левобережья.

У Дворца культуры «Октябрь» состоялся митинг, на котором с приветственным словом и праздничными поздравлениями выступили советник главы города Дубны Н.А. Смирнов и настоятель Смоленского храма протоиерей Виталий Шумилов. По окончании митинга состоялся праздничный концерт.

В правобережной части города, в микрорайоне Большая Волга, впервые прошел крестный ход от сквера П.А. Журавлева к храму Рождества Иоанна Предтечи, где состоялся молебен, который возглавил благочинный церкви Дубненско-Талдомского округа протоиерей Владислав Бобиков в сослужении клириков храма. По окончании молебна всех присутствующих поздравил с праздником руководитель администрации г. Дубны А.А. Усов. Затем в храме начался хоровой концерт.

В это же время в наукограде прошли еще три хоровых концерта для младших школьников: в Хоровой школе мальчиков и юношей «Дубна», в ДШИ «Рапсодия» и в музыкальной школе.



Также в этот день открылась Международная выставка-конкурс «Славянская радуга», организуемая ДШИ «Вдохновение», и прошло награждение победителей конкурса.

В муниципальных библиотеках города в этот день для школьников были организованы познавательная игра «В начале было Слово» и тематический час «Великое чудо-книга. История книги».

Елена ЗЛОБИНА
Фото Ирины ВАТАН
Романа ВОЛОЩЕНКО



Встречаем XVIII Волжский крестный ход

С 28 мая по 26 июня пройдет 18-й Волжский крестный ход, посвященный 1000-летию русского присутствия на Афоне.



Встреча намечена на 22 июня в 8:00 у профилактория «Ратмино», откуда процессия со святынями: ковчегом с частицей мощей святого великомученика Пантелеимона, иконой святого преподобного Силуана Афонского с частицей его мощей и иконой Антония и Феодосия Печерских пройдет крестным ходом в храм Похвалы Пресвятой Богородицы, где в 8:30

начнется Божественная литургия. Святыни пробудут в храме до 13:00.

Дубна единственный город в Московской епархии, расположившийся на берегах великой русской реки и имеющий счастливую возможность принять на своей территории дорогих гостей в 10-й раз.

Крестный ход ежегодно проходит по верховьям Волги в пределах Тверской митрополии, и только в юбилейные годы своего существования Волжский крестный ход становится по-настоящему большим и проходит до Астрахани.

Елена ЗЛОБИНА

1 июня 16:00
ДК «Октябрь»

СЕМЕЙНЫЙ ТЕАТР
ПРИ ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЕ
В РАТМИНО

ДОРОГОЮ ДОБРА

Сказка старого сверчка
или
приключения Буратино

Вход свободный

Визит епископа Зарайского Константина в Дубну

12 мая подмосковный наукоград Дубна посетил епископ Зарайский Константин.

Главной целью визита владыки Константина был осмотр и знакомство с деятельностью православной гимназии «Одигитрия», которая работает в Дубне с 1994 года. В стенах гимназии высокого гостя встречали основатель и бессменный куратор гимназии, настоятель Смоленского храма протоиерей Виталий Шумилов, а также директор гимназии Светлана Владимировна Жигалина, учителя и гимназисты.

Владыка поздравил всех присутствующих с Воскресением Христовым, осмотрел

классы, побеседовал с учениками и учителями.

Директор гимназии ознакомила владыку с документацией учебного заведения и рассказала об организации учебного процесса, хорошем взаимодействии с управлением народного образования города.

Епископ Константин благословил учащихся и учителей гимназии, работников храма. Владыка отметил, что гимназия находится в хорошем состоянии, по результатам проверочных работ дети пока-

зывают достойные результаты и по общеобразовательным предметам, и по церковным дисциплинам, и поблагодарил за труды и гостеприимство руководство гимназии.

Также владыка Константин в сопровождении духовенства посетил храм Смоленской иконы Божией Матери, при котором и создана гимназия «Одигитрия». После осмотра храмов в этом приходе и душевного чаепития в трапезной Смоленского храма в сопровождении благочинного округа протоиерея Владислава Бобикова владыка побывал в остальных дубненских приходах: в Иоанно-Предтеченском и Пантелеимоновском храмах, в храме Всех святых

в земле Российской просиявших.

Завершился визит епископа Зарайского Константина в самой старинной церкви наукограда – в храме Похвалы Пресвятой Богородицы в Ратмино, где владыка с большим интересом рассмотрел алтарные росписи и во время экскурсии на Ратминскую стрелку познакомился с многовековой историей этого места.

По окончании визита епископ Константин выразил благодарность за теплый прием и гостеприимство и, благословив всех присутствующих, пожелал помощи Божией в служении и работе.

Елена ЗЛОБИНА



Епископ Зарайский Константин, викарий Московской епархии – председатель епархиального отдела религиозного образования и катехизации и ректор Коломенской духовной семинарии курирует и координирует работу сферы церковного образования, к которой относятся 7 отделений катехизаторско-миссионерских и 78 отделений библейско-богословских курсов, 723 детских и 499 взрослых воскресных школ, 14 общеобразовательных православных гимназий, 793 православные приходские библиотеки и многое другое.

ДИПЛОМЫ слушателям Библейско-богословских курсов



В престольный праздник в честь святителя Николая Чудотворца, 22 мая, в храме Похвалы Пресвятой Богородицы в Ратмино были вручены сертификаты закончившим двухгодичные библейско-богословские курсы имени преподобного Сергия Радонежского.

В Московской епархии курсы учреждены в 2013 году, так что это второй выпуск слушателей в нашем городе. Обучение организовано в целях ознакомления мирян со Священным Писанием, основами православного вероучения и богослужения.

Преподаватели курсов – священники и катехизаторы Дубненско-Талдомского благочиния. Образовательный процесс на курсах предполагает прослушивание установочных лекций, домашнюю самостоятельную подготовку, итоговую аттестацию. На курсы принимаются граждане старше 18 лет, крещенные в православной вере.

Обучение бесплатное. Лекции проходят в вечернее время, один раз в неделю.

В этом году курсы закончили 25 человек, среди них много учителей общеобразовательных школ наукограда, сотрудники ОИЯИ, Приборного завода «Тензор», предприниматели и многие другие.

Выпускников поздравили руководитель курсов – благочинный церкви Дубненско-Талдомского округа протоиерей Владислав Бобиков и катехизатор благочиния Марина Владимировна Третьякова.

Для некоторых слушателей обучение оказалось

столь плодотворным, что они изъявили желание продолжить свое обучение на православном лектории 3-го года обучения.

Многие миряне, находясь на службе в этот день, выразили желание стать слушателями курсов в новом учебном году.

Приглашаем всех желающих изучать основы православной веры на новый 2016-17 учебный год. Подробная информация о том, как поступить на курсы, находится на сайте благочиния в разделе Образование – Библейско-богословские курсы.

Марина ДРУЖКИНА

Значимые праздники в июне

1 июня (среда)

Отдание праздника Преполовения Пятидесятницы. Блгв. вел. кн. Дмитрия Донского (1389).

3 июня (пятница)

Владимирской иконы Божией Матери (1521). Равноап. царя Константина (337) и матери его царицы Елены (327).

6 июня (понедельник)

Блж. Ксении Петербургской (прославление 1988). Престольный праздник в храме Св. блж. Ксении Петербургской (ул. Макаренко, 42).

7 июня (вторник)

Третье обретение главы Предтечи и Крестителя Господня Иоанна (ок. 850). Храмовый праздник в храме Рождества Иоанна Предтечи (г. Дубна) и в храме Усекновения главы Иоанна Предтечи в с. Ново-Гуслево (Талдомский р-н).

8 июня (среда)

Отдание праздника Пасхи. Предпразднство Вознесения Господня.

9 июня (четверг)

Вознесение Господне.

11 июня (суббота)

Свт. Луки, исп., архиеп. Симферопольского (1961).

12 июня (воскресенье)

Неделя 7-я по Пасхе, святых отцов I Вселенского Собора.

14 июня (вторник)

Прав. Иоанна Кронштадтского (прославление 1990).

17 июня (пятница)

Отдание праздника Вознесения Господня.

18 июня (суббота)

Троицкая родительская суббота.

19 июня (воскресенье)

День Святой Троицы. Пятидесятница.

20 июня (понедельник)

День Святого Духа.

25 июня (суббота)

Отдание праздника Пятидесятницы.

26 июня (воскресенье)

Неделя 1-я по Пятидесятнице, Всех святых, в земле Российской просиявших. Престольный праздник в храме всех святых в земле Российской просиявших (ул. Приборостроителей, 1). Заговенье на Петров пост.

27 июня (понедельник)

Начало Петровского поста.

Подробный православный календарь и расписание церковных служб в храмах Дубненско-Талдомского благочиния на сайте www.dubna-bлаго.ru

ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В МЕСЯЦ

Адрес редакции: 141980, г. Дубна, пр. Боголюбова, 43. Тел. 8 (496) 212-85-65
Электронный адрес: gazeta@dubna-bлаго.ru, электронная версия газеты доступна по адресу: www.dubna-bлаго.ru/gazeta.html

Учредитель и издатель газеты – ООО «АтомМедиа»

Директор ООО «АтомМедиа» и главный редактор – Анна Сухая
Редактор номера – протоиерей Владислав Бобиков
Верстка – Дарья Соловьева

Газета зарегистрирована в Центральном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.
Свидетельство ПИ № 1-50517 от 15 августа 2003 г.

Отпечатано в АО «Красная Звезда» 123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, 38
www.redstarph.ru
Сдано в печать 31.05.2016
По графику 17.00, фактически 17.00
Заказ № 2401-2016